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РОЛЬ БІОСФЕРНИХ ЗАПОВІДНИКІВ 
(РЕЗЕРВАТІВ) ТА ІНШИХ ПРИРОДООХОРОННИХ 

ТЕРИТОРІЙ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 
СТРАТЕГІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
 

ПРОГРАМА 
міжнародної науково-практичної конференції 

з нагоди 55-річчя організації Карпатського заповідника  
та 30-річчя затвердження в Україні біосферних заповідників  

 
 

 
Україна, м. Рахів, 21 листопада 2023 року



Запрошуємо Вас взяти участь у роботі Міжнародної 

науково-практичної конференції «Роль біосферних заповідників 

(резерватів) та інших природоохоронних територій для 

реалізації в Україні стратегії сталого розвитку» (до 55-річчя 

організації Карпатського заповідника та 30-річчя затвердження в 

Україні біосферних заповідників), яка відбудеться 21 листопада 

2023 року у онлайн-форматі. 

Захід проводитиметься на платформі Zoom за посиланням: 
https://us05web.zoom.us/j/5115975130?pwd=QjZXTWxtWlBDSWpmend0YWU2

THU3Zz09&omn=87556477499 

Meeting ID: 511 597 5130 

Passcode: 7GmTG4 

Програма передбачає пленарні (15 хв.) та секційні (до 10 хв.) 

доповіді.  

 

Оргкомітет 

https://us05web.zoom.us/j/5115975130?pwd=QjZXTWxtWlBDSWpmend0YWU2THU3Zz09&omn=87556477499
https://us05web.zoom.us/j/5115975130?pwd=QjZXTWxtWlBDSWpmend0YWU2THU3Zz09&omn=87556477499
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ПРОГРАМА КОНФЕРЕНЦІЇ 
 

21 листопада 2023 р. 
 

10.00 – 10.30 – відкриття конференції 
 

Вступне слово 
 
 Рибак Микола Петрович – директор Карпатського 
біосферного заповідника, заслужений природоохоронець України  
 

Вітальні промови (регламент до 3 хв.) 
 

 
10.30 – 12.00 – пленарні доповіді (регламент – 15 хв.)  

 

 
Модератор – Гамор Федір Дмитрович,  

доктор біологічних наук, професор, заступник директора 
Карпатського біосферного заповідника 

 
 

Рибак М.П. Карпатський біосферний резерват ЮНЕСКО як 
інструмент реалізації концепції сталого розвитку в регіоні 
(Карпатський біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Гамор Ф.Д. Ініціатор інноваційних ідей та проєктів, що 
лягли в основу розробки цілого ряду законодавчих та 
нормативно-правових документів у галузі збереження та сталого 
розвитку Карпат (до 30-річчя організації Карпатського 
біосферного заповідника) (Карпатський біосферний заповідник, 
Рахів, Україна) 

Діхте А., Ібіш П.Л. Роздуми про роль біосферних 
резерватів ЮНЕСКО під час війни – уроки з України (Центр 
еконіки та екосистемного менеджменту Університету 
сталого розвитку, Еберсвальде, Німеччина) 

Грабовскі Т., Котила А., Радлінскі Б., Стахира П. 
Транскордонний біосферний резерват «Розточчя» – форми 
співпраці (Розточанський національний парк, Звежинець, 
Польща) 
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Потапенко О.В. Виклики та можливості взаємодії 
промислових об’єктів з територіями природно-заповідного 
фонду: досвід ДТЕК мережі (ТОВ «ДТЕК Мережі», Дніпро, 
Україна) 

Довганич Я.О., Довганич В.Я. Методологія наукових 
досліджень в установах природно-заповідного фонду 
(Карпатський біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Коломійчук В.П., Вишневський Д.О., Мельничук Т.В. 
Вплив військових дій на території Чорнобильського радіаційно-
екологічного біосферного заповідника (Чорнобильський 
радіаційно-екологічний біосферний заповідник, Іванків, Україна) 

Устименко П.М., Дубина Д.В., Попович С.Ю. Етапи 
інституціоналізації збереження раритетного фітоцено-
різноманіття України (Інститут ботаніки ім. М. Г. Холодного 
НАН України; Національний університет біоресурсів та 
природокористування, Київ, Україна) 

Кагало О., Андрєєва О., Сичак Н., Данилик І., Скібіцька Н., 
Геряк Ю., Мєдвєдєва І. Концепція домінантних типів оселищ як 
основа сучасної парадигми збереження біорізноманіття і сталого 
розвитку України (Інститут екології Карпат НАН України, Львів, 
Україна) 

Шпарик Ю.С. Нагальні напрямки наукових досліджень 
установ ПЗФ для покращення екологічної та енергетичної 
безпеки України (Національний природний парк «Синьогора», 
Стара Гута, Україна) 

Стрямець Г.В. Екологічні та соціально-економічні засади 
функціонування транскордонного біосферного резервату 
«Розточчя» (Природний заповідник «Розточчя», Івано-Франкове, 
Україна) 

 
12.00 – 13.00 – перерва 

 
13.00 – 16.00 – секційні доповіді (регламент до 10 хв.) 
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Модератор – Беркела Юрій Юрійович,  
кандидат фізико-математичних наук, начальник відділу науково-

дослідної роботи та міжнародної співпраці Карпатського 
біосферного заповідника 

 

Василюк О.В. До історії створення бобрових резерватів на 
Україні (ГО Українська природоохоронна група, Інститут 
зоології імені І.І. Шмальгаузена, Київ, Україна) 

Вікирчак О.К., П’ятківський І.О. Роль наукових 
підрозділів установ ПЗФ в оголошенні нових природоохоронних 
об’єктів та територій (Національний природний парк 
«Дністровський каньйон», Заліщики; Управління екології і 
природних ресурсів Тернопільської обласної державної 
адміністрації, Тернопіль, Україна) 

Волощук М.І., Козурак А.В., Антосяк Т.М. Трав’яні 
фітоценози гірських викошуваних лук на території Рахів-
Берлибаського ПНДВ Карпатського біосферного заповідника, їх 
сучасний стан та зміни в умовах припинення традиційного гос-
подарювання (Карпатський біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Гамор Ф.Д. Огляд документів та фактів з нагоди 
затвердження Указом Президента України Карпатського 
біосферного заповідника (Карпатський біосферний заповідник, 
Рахів, Україна) 

Гамор Ф.Д. Щодо розробки Комплексного плану 
просторового розвитку територій в зоні розташування 
Карпатського біосферного заповідника (Карпатський 
біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Глодова Л.М. Формування каталогу природних водних 
об’єктів національного природного парку «Гуцульщина» як 
моніторингової та теоретико-методологічної бази (Національний 
природний парк «Гуцульщина», Косів, Україна) 

Глушаниця М.В., Хрутьба В.О. Стан та перспективи 
розвитку природоохоронних територій в умовах інтенсифікації 
урбанізаційних процесів (на прикладі Національного 
природного парку «Голосіївський») (Національний природний 
парк «Голосіївський», Національний транспортний 
університет, Київ, Україна) 
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Дербак М., Тюх Ю., Ярема Ю., Ярема Т., Нанинець М., 
Субота Г. Національний природний парк «Синевир», територія 
з особливо цінними природними комплексами і об'єктами 
національної та Смарагдової мережі Європи (Національний 
природний парк «Синевир», Синевир, Україна) 

Зеленчук Я., Зеленчук І. Дослідження визначних пам’яток 
природи і екології та історії і культури Верховинського регіону 
Українських Карпат (Національний природний парк 
«Верховинський», Верхній Ясенів, Україна) 

Кияк В.Г., Білонога В.М. Завдання популяційного 
моніторингу на природоохоронних територіях високогір’я 
Українських Карпат (Інститут екології Карпат НАН України, 
Львів, Україна) 

Клапчук В.В., Коробейникова Я.С. Забуті курорти 
Прикарпаття: історичний екскурс (Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника; Івано-
Франківський національний технічний університет нафти і 
газу, Івано-Франківськ, Україна) 

Козурак А.В., Беркела Ю.Ю., Волощук М.І., Веклюк А.В. 
Поширення рідкісних видів рослин у Рахів-Берлибаському 
природоохоронному науково-дослідному відділенні 
Карпатського біосферного заповідника (Карпатський 
біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Коляджин І.І. Фотополювання, як один із найкращих 
способів вдалого відпочинку (Національний природний парк 
«Верховинський», Верхній Ясенів, Україна) 

Копилов В.П., Маскалюк П.М., Ільків Б.О., Попович В.В. 
Екологічна та пожежна безпека зоологічного заказника 
«Гнідавське болото» в м. Луцьк (Львівський державний 
університет безпеки життєдіяльності, Львів, Україна) 

Крюченко Н.О., Жовинський Е.Я., Папарига П.С. 
Рекомендації щодо визначення і прогнозування еколого-
геохімічного стану об’єктів довкілля територій пралісів 
Українських Карпат (Інститут геохімії, мінералогії та 
рудоутворення, Національна академія наук України, Київ; 
Карпатський біосферний заповідник, Рахів, Україна) 
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Куреляк В. Роль Педагогічного ліцею ім. Т. Шевченка у 
відродженні українського шкільництва на Мараморощині 
(Педагогічний ліцей ім. Т. Шевченка, м. Сігету Мармацієй, 
Румунія) 

Москалюк Б.І., Мелеш Є.А. Роль Карпатського біосферного 
заповідника у популяризації науки: на прикладі друкованих 
медіа (Карпатський біосферний заповідник, Рахів; 
Ужгородський національний університет, Ужгород, Україна) 

Нестерук Ю.Й. Закарпатська Чорногора: нові матеріали її 
репрезентативності для біосферних резерватів (Товариство 
Карпатське, Львів, Україна) 

Пасайлюк М.В. Природоохоронний досвід громадської 
організації «Спадщина Гуцульщини» (ГО «Спадщина 
Гуцульщини», Косів, Україна) 

Піпаш Л.І., Андрійчук Н.Ф, Довганич В.Я., Папарига П.С. 
Моніторинг динаміки водневого показника у атмосферних 
опадах Карпатського біосферного заповідника (на прикладі 
Рахів-Берлибаського ПНДВ) (Карпатський біосферний 
заповідник, Рахів, Україна) 

Покиньчереда В.Ф., Беркела Ю.Ю. Від Карпатського 
біосферного заповідника до Карпатського біосферного 
резервату ЮНЕСКО – алгоритм успіху (Карпатський 
біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Сенчак І.І. Видове різноманіття родини Вересоцвіті 
(Ericaceae) в НПП «Синьогора» (Національний природній парк 
«Синьогора», Стара Гута, Україна) 

Стефурак Ю.П., Стефурак І.В., Пасайлюк М.В. 
Збереження та використання коней гуцульської породи в рамках 
розвитку природно-заповідної справи (Національний природний 
парк «Гуцульщина», Косів, Україна) 

Стрямець Г.В., Ференц Н.М., Хомин І.Г. Заходи адаптації 
до змін клімату у біосферному резерваті «Розточчя» (Природний 
заповідник «Розточчя», Івано-Франкове, Україна) 
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Стрямець С.П. Сучасні засоби інформаційних систем 
екологічного моніторингу природоохоронних установ 
(Національний університет «Львівська політехніка», Львів, 
Україна) 

Сухарюк Д.Д., Полянчук І.Й. Відновлення лісових 
угруповань, наближених до корінних, шляхом переформування 
вторинних фітоценозів як важливий чинник сталого управління 
лісами (Карпатський біосферний заповідник, Рахів, Україна) 

Фельбаба-Клушина Л.М., Кваковська І.М., Бізіля А.С. 
Охорона ендемічних угруповань Syringa josikaea Jacq. в 
Українських Карпатах: досягнення, прорахунки та нові виклики 
(ДВНЗ «Ужгородський національний університет», Ужгород; 
Ужанський національний природний парк, Великий Березний, 
Україна) 

Фуфалько І.М. Нові види фауни хребетних в НПП 
«Синьогора» (Національний природній парк «Синьогора», 
Стара Гута, Україна) 

Шишка М.М. До питання щодо необхідності 
інституціоналізації природних об’єктів, які не мають 
природоохоронного статусу, але знаходяться в межах діяльності 
НПП «Північне Поділля» (Національний природний парк 
«Північне Поділля», Броди, Україна) 

Шишканинець І.Ф. Реалізація природоохоронних заходів у 
НПП «Зачарований край» (Національний природний парк 
«Зачарований край», Ільниця, Україна) 

Шпаківська І., Марискевич О., Башта А.-Т., Гірна А., 
Канарський Ю., Лелека Д., Леневич О., Пижик І., Царик І., 
Яворницький В., Януль В., Ященко П. Теоретико-методологічні 
засади та пілотні дослідження старовікових лісів на території 
національного природного парку «Бойківщина» (Інститут 
екології Карпат НАН України, Львів, Україна) 
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